
 

 

 

 1-5-3المعيار 

 أكمل الجملة التالية بمبتدأ مناسب واجب التأخير:   -1

 ................................................................. أين

 أحدد المبتدأ في الجملة التالية مما بين القوسين:   -2

 كواكت (.   - لامعة  -السماء  - في السماء كواكب ونجوم لامعة. المبتدأ )نجوم 

 أصوب الخطأ في ضبط ما تحته خط في الجملة الآتية:   -3

 ............................................... التصويب:  -   طلب العلم شرفاً للإنسان.  

 أبين سبب تقديم الخبر في الجملة التالية:   -4

 ................................................................. )في الطبيعة نعم كثيرة( سبب تقديم الخبر:  

أجعل التركيب التالي خبرًا لمبتدأ يشتمل على ضمير يعود على بعض الخير في جملة    -5

 من إنشائي:  

 .............................................................................................................. للمسلمين

 

 

 

 

 



 

 

 

 1-5-3المعيار 

 أكمل الجملة التالية بمبتدأ تقدم عليه خبره وجوبا.   -1

 .............................................................................................................. في قلوب الأنبياء

المبتدأ   أحدد المبتدأ في الجملة التالية: )ما مجتهد إلا محمد(  -2

 .............................................................................................................. هو 

 أصوب الخطأ النحوي في الخبر فيما يلي:   -3

 ...............  ............................ : الخبر بعد التصويب -  .المبدعون في الكويت كثيرين

 أبين سبب تقدم الخبر على المبتدأ في الجملة التالية:   -4

  ؟ كيف السبيل إلى التفوق 

 .................................. ...................................................................................  السبب: 

يشتمل على ضمير يعود على الخبر في  لمبتدأ  رًا  أجعل ما بين القوسين فيما يأتي خب   -5

 جملة من إنشائي. 

 ...........................  ........................................الجملة    )في الفصل( 

 

 

 

 



 

 

 1-5-3المعيار 

 أضع خطا تحت المبتدأ في الجملة التالية:   -1

 ما حافظ الا الله.  -

 

 العالمان المتواضعان محبوبين( )أصوب الخطأ التحوي في الجملة التالية:   -2

 ............................  .......................الصواب:   .................................................................   الخطأ:

 

 أبين سبب تقدم الخبر على المبتدأ في الجملة التالية:   -3

 .............................................................................................................. أين الكتاب ؟ 

 أجعل ما يأتي خبراً لمبتدأ به ضمير يعود على بعض الخبر:   -4

 ............................................................................................................. للإحسان

 

 أكمل الجملة التالية بمبتدأ مؤخر مناسب:   -5

 ................................................................. في الكون 

 

 

 

 



 

 

 1-5-3المعيار 

 . أكمل الجملة التالية بمبتدأ تقدم عليه خبره -1

 ..............................................................................................................  في المدرسة.

 ن معلم الصف؟( ي )ا  :أحدد المبتدأ في الجملة التالية بوضع خط تحته  -2

 أصوب الخطأ في الجمل التالية: )المسلم الوفي محبوباً (  -3

 .............................................................................................................. الخطأ

 .............................................................................................................. الصواب

 

 1-5-3المعيار 

 أبين سبب تقدم الخبر على المبتدأ في الجملة التالية:   -1

 ...........................................  ................................السبب     .ما ناجح إلا المجتهد  -

أجعل المبتدأ في الجملة الآتية مؤخراً وجوباً بسبب اشتماله على ضمير يعود على بعض    -2

 الخبر. 

 الرياضة فوائد عديدة ( في )
 .............................................................................................................. 

 

 


